
Interpellation – Allsidig social sammansättning  
Regeringen vill använda barn som integrationsverktyg. I ett nytt lagförslag 
föreslås att barn ska sorteras efter vilken bakgrund de har och delas ut till 
skolor för att en ”allsidig social sammansättning ska nås”. Moderaterna vänder 
sig kraftigt emot detta och kräver nu besked av Socialdemokraterna i Gävle 
kommun. 

Till följd av en ansvarslös invandringspolitik och havererad integration har 
Sverige svåra problem med segregation. I lagrådsremissen ”Ett mer likvärdigt 
skolval ” pekar regeringen på att det nuvarande systemet för skolval som bl.a. 
tillåter kötid innebär att barn i familjer som är nyinflyttade i en kommun i vissa 
fall inte har några möjligheter att komma in på en populär fristående skola. 
Därför föreslår regeringen ändringar i Skollagen för att öka likvärdigheten i 
skolan och minska skolsegregationen.  

Bland annat föreslås det att huvudmän för förskoleklass och grundskola ska 
så långt det är möjligt aktivt verka för en ”allsidig social sammansättning” av 
elever på sina skolenheter, och, om en sådan är uppnådd, vidta sådana 
åtgärder som behövs och är möjliga att vidta för att upprätthålla en sådan 
sammansättning. 

Med anledning av ovanstående frågar vi utbildningsnämndens 1:e 
vice ordförande Lisa Trevitt (S) följande: 

- Jag vet många föräldrar i här Gävle som nu upprörts av regeringens förslag om att 
små barn ska användas som integrationsverktyg. Vad är Socialdemokraterna i 
Gävles besked till föräldrarna som ska sätta sina barn i skolan här i kommunen?  

- Hur ska denna blandning se ut? Vem ska avgöra när man uppnått en allsidig social 
blandning i en skola? Ska vi rösta om det här i kommunfullmäktige eller hur ska detta 
ske konkret? Regeringens förslag väcker så många frågor som vi och medborgarna i 
kommunen behöver få svar på. Kommer Socialdemokraterna verka för att barn ska 
sorteras och placeras i skolor utifrån etnicitet eller föräldrarnas utbildningsnivå här i 
Gävle? 
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